

我爱我家

家是我 出发和成长的“港湾”



家长博客



坐在自己不断地抚摸、丈量、组装起来的书桌前，很享受、很陶醉，真正体会了“创造”的兴奋，享受着比原来更实用、漂亮、环保的感受，真是美呆了。不知道现在还有多少同学能有这样亲自参与创造性劳动的机会，小小地自豪一下。

成功的人生 要用兴趣去追求

亲爱的女儿：

爱像口袋，往里装是幸福，往外拿就是成就感。成功的人生，要用兴趣去追求，用苦难去磨砺，用爱去生活。

兴趣一定要从小培养，要持之以恒，要有不半途而废的精神。

女儿，你从幼儿园开始拿起画笔画儿童画，从小学开始在艺术中心学习绘画至今已有七年。绘画催化着你健康人格的生成，它让你从小就用心去感受世界的美丽与多彩，从小就感受到创造的快乐。绘画开发了你的创造性的思维，表达了你最真实的情感和对美的感悟。你最喜欢外出写生，因为那是最贴近自然，最自由自在的时光了，自己去观察，体验周围的生活，用孩子独特的角度来表现这个时代。

由于自幼的培养，你在择校的时候选择了李惠利中学，因为那里有你钟爱的绘画。你还悄悄地告诉我们：“在面试的时候，我看到了老师脸上露出的笑容，让我感觉有一种亲切感。”是啊，中国的应试教育让人感到巨大的压力和束缚。周末，孩子们都在上各种各样的补习班，样样都要争第一。当前复印机式的教育消耗着孩子的精力，限制了孩子们的追求。自然是孩子的天性，自由是孩子的本性，扼杀天性和本性就是扼杀成长的活力和动力。

我们家庭始终认为孩子的成长是个漫长的过程，学习是长跑，知识的积累很重要。书香是生命永恒的香味，阅读书籍可以培养人儒雅的气度。常言道：腹有诗书气自华。书，博采百家之灵气，荟萃文化之精髓，古今中外，万千气象，云集其中。书，陶冶人的情操，历练人的性情，厚实人的底蕴，纯粹人的精神，完美人的灵魂。

人是城市当中最珍贵的资产，人最重要的素养是人文和艺术方面的素养，就是善、爱和美的素养。感谢上帝赐给我们这辈子最珍贵的礼物，希望我们的女儿身心健康，心地善良，做一个懂得感恩的人。

爱你的父母：李红东、袁霞

体育课并不高难度的跳马，却成为我的软肋，很沮丧。于是爸爸在客厅变身为一匹能伸能屈的“大马”，让我一次次地练习，最终轻身而过。从恐惧到战胜，家给了我勇气和信心。



这是见了一点儿水就忘乎所以、“翻天覆地”的芙蓉鸟，它们从开始的一对“小两口”，到现在呼啦啦的七口之家，那种可爱劲儿让我放学后的辛苦和疲惫顿时烟消云散。能在自己家中慢慢目睹并陪伴鲜活灵动的小生命的成长，是我和家人莫大的满足和快乐！感谢爸妈，给了我一个宁静而有活力、出发和成长的“港湾”。



上海市崇明中学 臧子悦

征稿启事

本版向学生和家长征集稿件。“家长博客”栏目希望家长以书信或日记的形式来跟自己的孩子进行沟通，

从一件具体的小事入手，把平时没能对孩子说出口的话用书面语言表达出来，字数800字左右，配一张亲子照片。“我爱我家”栏目向同学们征集自己家的摄影作品，可以是家里的宠

物、花草、书房、阳台，也可以是家人一起做菜、娱乐、旅行等能展示家庭温馨和谐特点的摄影作品，每张照片配100字左右的文字简介。来稿请寄到邮箱：eachzhou@vip.sina.com。